

2562 рубля

фиксированный базовый размер страховой пенсии по старости

5124 рубля фиксированный базовый размер страховой

пенсии у граждан, достигших возраста 80 лет или имеющих I группу инвалидности

Разъясняли, считали, предлагали варианты

В феврале сотрудники областного отделения ПФР в очередной раз провели выездной прием населения

Правда, на сей раз ехать им пришлось недалеко - в управление ПФР Советского района Челябинска. Группу консультантов возглавляла начальник управления организации назначения и выплаты пенсий Нина ИСТОМИНА.

За три часа на выездном приеме побывало свыше 30 жителей района. В основном они интересовались, правильно ли им пересчитали пенсию после валоризации. Разъяснения гражданам-обладателям общего трудового стажа давали начальник отдела по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей Наталья ЧИНДЯЕВА и заместитель начальника отдела организации назначения и перерасчета пенсий Елена ТКАЧ.

К примеру, Таисия Леонидовна Васильева приходила узнать насчет пенсии мужа. Она беспокоилась, стоит ли запрашивать справки в архиве о его бывшем предприятии, которое давно не действует. Оказалось, что дополнительные 5 месяцев рабочего стажа на процент валоризации не повлияют. Таисия Леонидовна очень обрадовалась такому обстоятельству.

Главный специалист отдела назначения пенсий с учетом специального стажа Ольга КОХ помогала разобраться в перерасчете тем, кто пошел на заслуженный отдых по Спискам 1 и 2. Для них есть два варианта: можно посчитать процент валоризации по так называемому льготному стажу, а можно — по общему. Поскольку только в одном УПФР Советского района несколько тысяч «льготников», сотрудники управления особенно тщательно выверяют данные этой категории пенсионеров. Просчитывают оба варианта. В случае, если человек ранее получал пенсию по льготному стажу, а после валоризации ему выгоднее сделать перерасчет по общему (или наоборот), предлагают написать заявление об изменении формы назначения пенсии.



За три часа у сотрудников областного отделения ПФР проконсультировались свыше 30 жителей Советского района

Таков порядок по закону. После назначения пенсии перерасчет все равно делается с 1 января 2010 года, так что пенсионер ничего не теряет.

Более выгодный вариант был предложен бывшему горному спасателю, заслуженному шахтеру России Николаю Яковлевичу В.

- Я очень доволен, что наконец правительством страны приняты меры по переоценке советского трудового стажа. - сказал он нашему корреспонденту. — Валоризация — очень хорошее дело. Наши с женой пенсии разом увеличились почти на 4000 рублей, а с апреля снова подрастут!

А вот Нина Яковлевна С. рассчитывает на федеральную социальную доплату. В молодости она работала модельером в ателье, получала скромную зарплату. Перед пенсией несколько лет вела домашнее хозяйство у состоятельных людей, которые расплачивались с ней наличкой, не составляя трудового договора и не отчисляя страховые взносы в Пенсионный фонд. Пока работала, денег хватало. А когда уволили, оказалось: кроме государства помощи ждать не от кого. Ни семьи, ни детей. Сама себе на старость женщина тоже не откладывала: все казалось, что успеется.

Молодежь более рационально относится к жизни. Владелица материнского сертификата Ольга Томошевская специально пришла в Пенсионный фонд, чтобы уточнить все детали использования материнского (семейного) капитала для улучшения жилищных условий. С рождением дочки семье стало тесновато в двухкомнатной квартире. К тому же старшему сыну уже 14 лет, ему требуется отдельная комната. Рассчитывая получить квалифицированный совет, во время выездного приема Ольга поделилась своими планами с начальником отдела социальных выплат Альфией КАМАЛОВОЙ. И ушла удовлетворенной, чтобы обсудить с мужем предложенные варианты.

Выездные приемы дают возможность не только жителям области узнать все из первых уст о пенсионном обеспечении. Они предоставляют возможность руководителям регионального ведомства быть в курсе насущных проблем своих земляков. Судя по тому, как доброжелательно и спокойно проходила очередная встреча с населением, южноуральцы уже пережили волнительную кампанию под названием «Валоризация»

Ксения МОЛОТОК

И дольше века длится жизнь

Возраст 76 пенсионеров Челябинской области перевалил за 100 лет

Современная молодежь, попивая пивко перед телевизором, любит порассуждать о том, в каком экологически грязном регионе им приходится жить. А заодно поворчать по поводу безделья властей, которые и снег с тротуаров не убирают, и подъезды содержат в антисанитарных условиях, и не ремонтируют детские площадки возле домов. Но рядом с ворчунами в нашем неблагополучном регионе проживают 76 пенсионеров, возраст которых перевалил за 100 лет. Из них только семеро — мужчины. И это понятно: поколению россиян, родившихся в начале прошлого века, выпало пережить две мировые войны, несколько революций, голод и политические репрессии.

Больше всего долгожителей, чей возраст перевалил за 100 лет, проживает в Челябинске (19 человек) и Магнитогорске (12). Шесть человек живут в Миассе, по четверо долгожителей в Озерске, Троицке, Копейске.

Среди мужчин самый солидный

возраст имеет челябинец Р. Рабинович. Он родился в 1906 году. Самая старшая из женшин — знаменитая бабушка Х. Хаметова из Озерска, появившаяся на

свет еще в XIX веке — в 1890 году.

Нынче она отметит свое 120-летие! На 1 июля приходятся дни рождения двух южноуральских долгожительниц — 106-летней М. Жанатаевой из поселка Красноармейский Варненского района и 105-летней С. Иштугановой из поселка Магнитка Кусинского района. Подобные совпадения сотрудники Пенсионного фонда объясняют действующим правилом: если не известны ни день, ни месяц рождения, то берется «серединная» дата - как раз 1 июля. Если известен месяц, но не известен день рождения, то в документах устанавливается «серединное» 15-е число.

Любопытно, что 8 марта нынешнего года отпразднует 102-летие жительница Миасса по фамилии Мужик с удивительно женственным именем Христинья. Родители угадали: пожалуй, имя и сохранило Христинью Васильевну на долгие десятилетия, несмотря на тяжелую судьбу. В январе 1941 года у них с мужем родился сын Алешенька. А через полгода супруг ушел на войну. Больше Христинья Васильевна его не видела. Как и большинство ее ровесниц, она много лет трудилась в колхозе, заменяя в военное лихолетье ушедших на фронт мужчин, поднимала детей. А вот замуж так и не вышла. Сейчас живет с сыном Алексеем.

105-летие в августе нынешнего года отметит челябинка А. Хромцова, в судьбе которой также отразились происходящие в стране события. Судя по записям в трудовой книжке, Анфиса Михайловна 41 год отработала учителем начальных классов: с 1 сентября 1925 года по 1 сен-

тября 1966-го. Не зря гово-

рят: жизнь прожить - не поле перейти. Южноуральским долгожителям, несмотря на все невзгоды, дове-

лось перейти из одного столетия в другое, став свидетелями многих эпохальных событий. Каждый из них до сих пор проживает в семье, хранимый детьми, внуками, правнуками, другими родственниками. Может, и в этом заключается секрет их долголетия? Во всяком случае, сотрудникам ОПФР по Челябинской области не известны столетние получатели пенсий, которые обитали бы в домах престарелых.

Марина ГУСТОВА

Не первоапрельская шутка

Чтобы узнать размер своей пенсии после намеченной на 1 апреля индексации, увеличьте получаемую сеичас сумму на 6,3 процента

«До нынешнего года индексации базовой и страховой частей пенсии проводились в разное время. Как известно, с 1 января 2010 года существует только фиксированный базовый размер пенсии. В связи с этим хотелось бы узнать, как будут проиндексированы с 1 апреля 2010 года трудовые пенсии россиян: вся пенсия или только какая-то ее часть увеличится на 6,3 процента?

С уважением Валентина Альмиз,

г. Челябинск»

Наша читательница совершенно права: с 2010 года базовая часть трудовой пенсии в Российской Федерации перешла в страховую часть в виде фиксированного базового размера. Если раньше базовая и страховая части индексировались отдельно и по разным правилам, то теперь вся

страховая часть будет индексироваться в соответствии с ростом средней заработной платы, но не выше роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера. Такой подход позволит сделать процесс индексации более простым и понятным для пенсионеров.

Фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии соответствует размерам базовых частей трудовой пенсии, установленным после прошедшей 1 декабря 2009 года индексации, и зависит от категории пенсионера и вида пенсии. С 1 января 2010 года фиксированный базовый размер трудовой пенсии по старости для большинства пенсионеров составил 2562 рубля. У граждан, достигших возраста 80 лет или имеющих I группу инвалидности, фиксированный базовый размер составляет 5124 рубля. Кроме того, для лиц, на иждивении которых имеются нетрудоспособные члены семьи, фиксированный базовый размер увеличивается в зависимости от количества таких родственников. Следует сказать, что слияние базовой и страховой частей пенсии не повлияло на размер пенсии и не потребовало каких-либо действий со стороны граждан.

У граждан 1967 года рождения и моложе, а также у всех участников Программы государственного софинансирования пенсии, независимо от возраста, помимо страховой формируется также накопительная часть пенсии. Поскольку в настоящее время накопительная часть пенсии не устанавливается, то индексации подлежит вся пенсия.



Старейшей

жительнице нашей

области Хабибамал

Хаметовой

исполнится нынче

120 лет!

Хабибамал Бикмухаметовна в кругу семьи. У нее около 200 близких родственников.